

## Medzinárodné štipendium v parlamente

**Angažujete sa vo svojej vlasti v sociálnom, akademickom alebo politickom živote?**

**Chcete sa aktívne a zodpovedne spolupodieľať na vytváraní budúcnosti svojej krajiny? Radi by ste nazreli do zákulisia politiky a zažili demokraciu zblízka?**

Využite teda príležitosť zúčastniť sa na celosvetovo jedinečnom programe Nemeckého spolkového snemu a berlínskych univerzít a uchádzajte sa o medzinárodné štipendium (IPS).

Nemecký spolkový snem v spolupráci s berlínskymi univerzitami každoročne poskytuje celosvetovo jedinečnú príležitosť približne 115 kvalifikovaným mladým ľuďom z už 25 krajín absolvovať viacmesačnú stáž u člena Nemeckého spolkového snemu, a tak sa oboznámiť s rozhodovacími procesmi nemeckej politiky a nazbierať praktické skúsenosti v oblasti parlamentnej práce.

Cieľom programu je zvýšiť záujem mladých ľudí o demokraciu a spoločnosť, povzbudiť ich k účasti na demokratickom živote a nadchnúť ich k tomu. Medzinárodné štipendium v parlamente (IPS) je dlhodobou investíciou do upevnenia demokratických hodnôt a tolerance, ako aj do podpory kultúrnej rozmanitosti a mierového spolužitia v Európe.

Zúčastnenými krajinami sú: Albánsko, Arménsko, Azerbajdžan, Bielorusko, Bosna a Hercegovina, Bulharsko, Česká republika, Estónsko, Francúzsko, Gruzínsko, Chorvátsko, Kazachstan, Litva, Lotyšsko, Maďarsko, Macedónsko, Moldavsko, Poľsko, Rumunsko, Rusko, Slovensko, Slovinsko, Srbsko, Ukrajina a USA

Program IPS začína 1. marca a trvá celkom 5 mesiacov. Základom štipendia je stáž v trvaní tri a pol mesiaca v kancelárii poslanca Nemeckého spolkového snemu. Štipendisti sa navyše zúčastnia na seminároch piatich politických nadácií a absolvujú doplnkový akademický program, ktorý organizujú tri berlínske univerzity.

Z rozpočtových prostriedkov Nemeckého spolkového snemu budú účastníci IPS dostávať mesačné štipendium vo výške 450,- € . Štipendium ďalej obsahuje ubytovanie zdarma v trojizbovom byte, v ktorom štipendisti bývajú po divoch a úhradu nákladov za študentské zdravotné, úrazové poistenie a poistenie zákonnej zodpovednosti. Uhradené budú aj náklady na cestu do Berlína a späť domov.

Ďalšie informácie o programe IPS a pokyny ohľadom predkladania žiadostí nájdete na webových stránkach [www.bundestag.de/ips](http://www.bundestag.de/ips)

Srdečne Vás pozývame, aby ste sa zúčastnili na IPS a tešíme sa na Vašu prihlášku.